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DEBRECZEN,
Piaoz-utcza 47. és 49. szám.

Az obstrukció uj vezére
Debreczen, junius 14.

A miniszterelnök nyilatkozott az 
obstrukciőról. A nyilatkozat lényege ez : 
nem tételezi föl az ellenzékről, hogy ob- 
strukciót kezdjen, mindjárt a nemzet 
döntése után, mert hisz ez a nemzet 
ellen irányulna, de nem fél, ha az el­
lenzék erre a jő véleményre rá is cáfol, 
mert az ilyen obstrukció egészen más 
elbírálás alá esnék, mint az előzök.

Az egyetlen igazságos, helyes és lo­
gikus beállítása ez az obstrukció kérdé­
sének. Ha az ellenzék most mindjárt 
nekiszegezné a parlamentnek az obstruk­
ció fegyverét, ez annyit jelentene, hogy 
az ellenzék csak akkor ismeri el a nem­
zetet abszolút parancsolójának, ha az ő 
szájaize szerint aönt. Ellenzéki részen 
érzik e megállapítás igazságát s hogy 
belőle a konzekvenciát még se kelljen 
levonulok, tisztátalannak, erőszakosnak 
mondják a választást. A kormány és a 
nemzeti munkapárt ellen indított nagy 
rágalmazási hadjáratnak az obstrukcióra 
való ürügyszerzés a célja.

Nagyon örülünk, hogy ennek a 
csúf célnak eléréséhez Apponyi Albert 
gróf is segítő kezet nyújt. Vasárnap Ha­
lason beszédet mondott, melyben azt 
állította, hogy az ellenzék nem kényte­
len erkölcsi szempontból a nemzeti aka­
rat megnyilvánulásának elismerni azt, a

mi a választások eredményeként jelent­
kezik. E mögött az állítás mögött is 
ott lappang az inszinuáció, hogy a nem­
zeti munkapárt nem igaz utón jutott 
többséghez. Ebben azonban Apponyi 
maga sem hisz, amint az kevéssel utóbb, 
a tiszteletére rendezett lakomán mon­
dott pohárköszöntöjéböl is kitűnik. Eb­
ben a beszédében keresi és meg is ta­
laja a nemzet elfordulásának okát. Már 
most, ha a nemzet — Apponyi szerint 
a küzdelemre való hajlandóság hiányá­
ból — elfordult az ellenzéktől, miért 
lett volna a kormánynak és a nemzeti 
munkapártnak meg nem engedett esz­
közökre szüksége?

Az egyik állítás a másikat hamar 
— utólérte. Ennél gyorsabb öncáfolattal 
még Apponyi sem igen szolgált a nyil­
vánosságnak.

Valóban, nagyon örvendetes per­
spektívát nyit meg az obstrukciót igérő 
halasi beszéd. Ha a Khuen-kormány el­
jövetelének más eredménye nem lett 
volna, mint ez egyetlen : hogy nemzeti- 
szinti csendörportopée-disztoktorrá avatta 
újból Apponyit: meg volnánk vele elé­
gedve akkor is. Mert fájdalomban vonag- 
lőtt az ország, bábeli zűrzavar volt min­
denfelé, otromba felekezeti gyűlölködés 
marta egymást, amíg az ország kultúrá­
jának gyeplőjét ő tartotta kezében.

Míg piktor volt, majszolásnál egyéb 
nem került ki a kezéből. Hogy újra kri 
tikussá serdült és mások alkotásán kell

éles elméjének végig honorálnia, most 
látjuk öt igaz helyén, hivatottsága ma­
gaslatán, lejtőn fölfelé guruló pályán, a 
csúcson, a szép kilátáshoz címzett me­
nedékhely legtetején.

Andalító furulyasző volt a szava. 
Varázslatos. Beleillett a vasárnap nagy 
csöndjébe szórakoztatónak. Titkosról fu­
rulyáit, kottából. Már kell neki, amitől ő 
maga rettegett s lelkének rettegését át­
ültette a mások leikébe is. Még csak a 
félig titkosság sípjain tartotta az ujját, 
de tudja mindenki, hogy következni fog 
a teljes titkosság, a mire a Khuen-kor­
mány napja deleidre ér: már mehetnek 
Justhék az ö társadalmi és közjogi radi­
kalizmusukkal, a bankkal, a terminussal 
Makóra, mert ö lesz a nemzetvezér, az 
egyetlen, akinek kormányzó hivatottságát 
közjegyző hiteles okiratban fogja elis­
merni s aki a pápa világi hatalma mel­
lett a maga számára fogja kikötni Ma­
gyarország te’jes függetlenségének kiví­
vását. Láttuk immár őt repülni a politi­
kai mono-, bi- és tripályán. Szélességi, 
magassági, gyorsasági recordot egyszerre 
ért el, bár ö maga nem tudta, hogy 
merre viszi a gépje. Az igaz, hogy a 
gépje se tudta. Ö lendült neki a köte­
lező polgári házasság radikális reformjá­
nak s mire széttekintünk, zászlója már 
a reakciós fekete hegy ormán lengett.

Apponyi ellenzékisége: ez boldogító 
biztatás a Khuen-kormány hosszú éle­
téhez.

A banda.
Akkor télen kegyetlen idő járt. Kivéve 

azokat, kiknek jó, meleg bundájuk volt, az 
emberek majdnem öaszezugorodtak a hidegtől.

Ezek közé a szerencsés emberek közé 
tartozott Larsen ügyész is. De hogy jó, meleg 
bundája legyen ezt már hivatalos állása hozta 
igy magával, mert 6 egy egészen újonnan ala­
kult részvénytársaság igazgatótanácsosa volt, 
Régi barátja, a gyenge egészségű, sovány, sá­
padt Hank orvos azonban nélkülözte azt a 
szükséges ruhadarabot, ellenben e helyett szép 
feleséggel és három kedves gyermekkel bírt.

— Az idei év számomra semmi jót sem 
hozott, — gondolta az orvos, midőn Karácsony 
estéjén, éppen alkonyaikor, barátjához: Larsen 
Jzhnhoz indult,‘hogy tőle száz korona kölcsönt 
kérjen.—Betegeim már jóformán mindannyian 
felgyógyultak, úgy hogy most alig látok közü­
lök egyet Is, míg én valószínűleg rövidesen meg 
halok. Feleségem is igy gondolkozik, észrevet­
tem rajta. Ilyformán legjobb lenne, ha január 
vége előtt következnék be az elkerülhetetlen, 
mikor is az életbiztosítási dij esedékes.

Midőn gondolataink ehhoz a pontjához 
ért, éppen két kereszteződésnél akart áthaladni 
De meg csúszott a Jeges kövön és hány at vágta 
magát. Ugyanabban a pillanatban teljes sebes­
séggel egy szán siklott feléje. A ló ösztön- 
szerüleg kitért, de még igy is erősen 'meg­
ingta éles patkójával s a szán talpa azon­
kívül nagy lyukat hasított téli kabátján.

Rögtön egész sereg ember verődött össze. 
Egy rendőr segítségével lábra állt, egy fia­
tal leány letisztította ruhájáról a havat, egy 
kezeivel hadonászó vén asszony siránkozott 
a baleseten ős a királyi ház egyik hercege, 
aki véletlenül éppen arra ment — felemelte 
és fejőre tette sipkáját. Ezzel minden rendbe 
is jött, kivéve a télikabáton tátongó lyukat.

— Ördögadta, hogyan nézel ki, Gusz­
táv ? — szólt Larsen igazgató, midőn Hanck 
orvos belépett hozzá az irodába.

— Elgázoltak! — válaszolt az orvos 
röviden.

— No, ez ismét hasonlít reád 1 — ne­
vetett kedélyesen az ügyész. — így azon­
ban nem mehetsz végig az utcán. Bundá­
mat felveheted, én pedig majd elküldök va­
lakit télikabátom ért.

— Köszönöm I — válaszolt Hanck or-

És mikor megkapta a kért száz koro- 
át, igy folytatta :

— Ma este tehát viszontlátunk 1
Larsen ugyanis, mint legőnyember, a 

zentestet mindig Hanekéknál szokta töl- 
ml.

Az orvos régóta nem tapasztalt, jó ke- 
élyhangulatban ballagott hazafelé.

— Csupán a bunda miatt! — mondo- 
atta magában. — Ha van eszem, már rég 
endeltem volna magamnak hitelre egyet 
liszen egy bundát viselő orvosnak senki 
em mer olyan csekély tisztele'dijat adni,

mint annak, aki közönséges, kopott felső­
kabátban jár. N,tgy hiba, hogy ez a körül­
mény nem jutott eszembe előbb. Most kissé 
elkésett a jó gondolat I

Háncs a királyi palotát övező kerten 
ment keresztül. Már sötét volt és havazni 
kezdett Útközben ismerősökkel találkozott, 
azonban egyik sem ismerte fel.

— De hát ki tudja, vájjon csakugyan 
elkésett-e ? — töprengett tovább. — Még 
nem vagyok öreg s ami egészségemet il­
leti, a legjobb orvos is csalódhat 1 A tem- 
p.otn egere ugyan nem szegényebb nálam, 
de Larsen John is az volt, még nem is 
olyan régen.

Feleségem utóbbi időben kissé elhide- 
gült Irántam. Valószínűleg azt kívánná, ha 
több pénzt tudnék szerezni, hogy azután én 
ia bundát viselhetnék. John szintén jobban 
tetszik neki, mióta bundája van Amint tu­
dom, azelőtt szerették egymást, Larsen 
azonban nem kérte meg, sőt erősen hangoz­
tatta mindenki előtt, hogy 6 tízezer koroná­
nál kevesebb évi jövedelemmel nem merne 
megházasodni. De én mertem. Ellen pedig 
hozzám jött nőül, mert szegény leány volt 
és nem válogathatott. Ugyan nem hiszem, 
hogy nagyon szerelmes lett volna belém, 
bár házasságunk első idejében mégis csak 
szeretett s ilyesmiben ritkán téved az em­
ber. Elien, amikor csak találkozott Johnnal 
— mindig volt valami kellemetlen szava. 
D > később, mikor mint igazgató, bundát
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(Előadás a kertészetről. — A külföldi kis 
kertek. — Oyermekünnepély a Delibsb- 

telepea)
Vasárnap délután négy órakor az Ár- 

pád-munkáekerttelep külön e célra beren­
dezett tanhelyisőgében Nádasdy Alajos ifi­
reáliskolai tanár a konyhakertészet és a 
gyümölcskertészet gyakorlati kérdéseiről 
tartott előadást a nagyszámban összesereg- 
lett kiskertbirtokosoknak. Nádasdy, aki maga 
is régi és szenvedélyes kertész, meleg köz­
vetlenséggel vázolta a földmegmunkálás, 
veteményezős ős gyümölcs fával való bánás
elemi kérdéseit. , ...

Ezek az előadások sorozatosan fogják 
követni egymást s az itt megnyilvánuló ér 
deklődés máris biztosítja azt az eredményt, 
hogy rövidesen intenzív és igen jövedelmező 
kerti gazdálkodást fognak űzni munkásaink.

Az előadást megelőzőleg Bódéi Rezső 
dr. a kertegyesület titkára élénk színekkel 
vázolta a kiskert intézmény külföldi kép at 
és a debreozeni egyesületnek ehhez igazodó 
céljait, különösen kiemelvén az egyesületi 
vezetőséget átható ama demokratikus gon­
dolatot, hogy valamint a minden rendű és
rangú vagyonos és módos emberek éleiének 
legnagyobb élvezete a kert és kertművelés, 
őppenugy közvetlen célja az egyesületnek 
az, hogy ezt az élvezetet a vagyontalcnok 
számára is biztosítsa. ., ...

A mester-utcai Délibáb-kerttelep bérlői 
jövő vasárnap délután öt órakor egy gyer­
mek-ünnepély rendezését vették tervbe, s az 
egyesületi vezetőség szívesen vállalkozott ez 
ünnepély rendezésének intézésére. Ez ünne­
pélyre a vezetőség ezúton is meghívja a
közönséget. ,,

Amint értesülünk, a közraktár melletti 
Petőfi-telep e hó 19-re bogrács guiyás vacso­
rát rendez a kiskerttelepen.

Fejérváry Géza báró nyilatkozata
A Fej er váry -Kormány volt tisztviselői tudva­
levőleg gyüléseztek és elhatározták, hogy 
deputáoiót küldenek Fejérváry Géza báró­
hoz, Khuan grófhoz: intéztessék el az 6 
hivatftlkéréseiket mentői előbb. Ma a volt 
miniszterelnök igy nyilatkozott a tisztviselők 
mozgalmáról:

Nem ellenzem kormányom volt tisztvise 
lőinek a mozgalmát, én megtettem érde­
kükben mindent, amit csak ie letett.

A miniszterelnök a királyhoz megy. 
— ül bankszabadalom tíz évre — A 
Bosiuth féle kiegyezést revideálják.

Apponyi Albert gróf halasi beszédé­
től, melyben az obstrukció felé kencsi 
itott, úgy látszik, vérszemet kapott a 

Justh-párt és a hagyományos féltékeny­
ségtől ösztökélve, tegnap este már ob- 
strukciós dalokat Bongott a párt újságja, 
la Apponyi is azt hirdeti, hogy az el- 
enzék nem köteles elismerni a válasz­
tások eredményét, vagyis nem kénytelen 
elismerni a többséget, úgy Justhék se 
ehetnek ennél enyhébbek és ök pláne 

hirdetni kénytelenek, hogy a többség tör­
vénytelenül jött létre, tehát törvényt len 
eszközökkel is megsemmisíthető.

Régi lélektani megfigyelés, hogy a 
.ömegek hangulata egyes incidensek ha- 
ása alatt szokott fokozódni. Az ellen­
éki berkekben nyugodtabb szelek fuj- 

dogáltak, mikor megharsant Apponyi 
szózata. A hangulat megriadt és a tömeg 
most utána üvölti a harsogó szavakat 
és obstrukciót követel.

Hogy a szót tett követi-e, azt persze 
nem lehet ilyen biztosan megállapítani. 
Szeretni sokan szeretnének obstruálni, 
do nem mind. És tudni is sokan tudná­
nak, de nem igen lehet. A feltételek 
ma egészen mások és a hangulat is 
változott. Ab emberek féltik a mandátumo­
kat és félnek az ellenséges hangulattól, 
amely szemben áll velük.

Nem igen lehet hinni az obstrukció 
komolyságában, bár egyáltalán nincs 
kizárva, hogy az ellenzéki frakciók egy­
mással való vetélkedése mégis csak elő 
fogja idézni. Az bizonyos, hogy sokan 
igy szeretnék, de még bizonyosabb, hogy 
azok vannak többségben, akik nem igy 
szeretnék.

A miniszterelnök ■ királynál.
Khuen-Hódervary gróf miniszterelnök 

mustari birtokáról ma este Budapestre órke-

vett magának ős meghitt bennünket néha 
színházba, feleségem is megunta a folytonos 
harcot.

Hanok ebéd előtt még mindenféle be 
vásárlást végzett s igy már fői hatra járt, 
midőn csomagokkal megterhelten végre haza 
került. Bal vállában már alig érzett fájdal­
mat s a délelőtti balesetre nem emlékeztette 
más a bundán kívül.

— Mulatságos lesz, hogy Ellen milyen 
arcot fog vágni, ha majd meglát a bundá 
ban I — nevetett előre az orvos.

Az előszoba, melyben csak a rendelő 
órák alatt szoktak lámpát gyújtani — tel­
jesen sötét volt.

— Azt hiszem, hogy a feleségem jár 
kál a szalonban 1 — gondolta. Olyan nesz­
telenül tud menni, mint a kis madár. Sa­
játságos, hof y még most is különös meleg­
ség önti el szivemet, ha a mellékszobában 
meghallom lépteit.

Hanok orvosnak igaza volt, mikor azt 
hitte, hogy az asszony szeretet eljesebb lesz, 
ha őt bundában látja mag. Az előszoba 
legsötétebb zugában gyengéden hozzá simult, 
majd a nyaka köré fonta karjait és forró, 
édes csókot nyomott ajkaira,

Azután a bunda gallérjába temetve 
arcát, suhogó hangon igy szóit:

— Gusztáv még nincs itthon 1
— Talán mégis! — felelt az orvos, egész 

testében reszkette, mialatt megsimogatta az 
asszony buját. — De igen, itthon van 1

Hanok orvos szobájában hatalmasan 
lobogott a kandalló tüze. Az ászt Jón whisky 
és szódavíz állt, Larsen ügyész kényelmesen 
eínyujtózkodva egy mély zsölyén, szivaro­
zott, míg Hanck orvos gubbas/kodva ült a 
pamlag egyik sarkában. Az ebédlőben,}mely­
nek ajtaja nyitva volt, Hanck asszony és a 
gyermekek gyújtogatták a karácsonyfa gyér
tyáit. , , , x . .

— Egyetlen hangodat sem lehet hal­
lani, öreg cimborám! — szólalt meg Larsen. 
Talán tönkrement télikabátod miatt búsulsz ?

— Nem, inkább a bunda miatt 1 — vá 
laszolt Hanok.

Most ismét elhallgattak mind a ketten. 
Pár pere múlva az orvos ismét megszólalt:

— Még valami másra is gondolok, hogy 
ez az utolsó Karáosonyest, melyet együtt töl­
tünk 1... Orvos vagyok, tehát tudom, hogy 
már nem sokáig élhetek. Ez kétségtelenül bizo­
nyos s igy meg akarom köszönni minden 
szívességedet, melyet az utóbbi időben irán­
tam és feleségem iránt is tanúsítottál!

— Ah, az orvos is csalódhat! — mor­
mogta Lsrsen és elnézett.

~ Nem, nem csalódom!... Azután 
azért is nagyon hálás vagyok, hogy kiköl­
csönözted a bundát 1 — folytatta gúnyosan. 
— Ez szerezte meg számomra az utolsó, 
boldog perceket, melyekkel a sora még meg 
ajándékozott I

HJalmar Söderberg.

zett. Holnap minisztertanács lesz, utána pe­
dig a miiiLstereínök Bócsbe utazik.

Félhivatalosan jelentik : Khuen-Héder- 
váry Károly gróf miniszterelnök e hőtea 
Bőcsbe utazik és csütörtökön kihallgatáson 
jelenik meg a királynál. A kihallgatáson a 
miniszterelnök bemutatja a trónba zédnek a 
minisztertanácsban msgállapított szövegét és 
ahhoz a király hozzájárulását kéri. Azon­
kívül jelentést tesz az országgyűlés megala­
kulásával kapcsolatos személyi ügyekről is.

Közös minisztertanács.
Becsből jelentik, hogy a közelebbi idő­

ben közös miniszteri tanáé ikozások lesznek, 
amelyeknek határnapját és napirendjét a 
miniszterelnök legközelebbi bécsi tartózko 
dása alkalmával fogják megállapítani.

Oiessweln a néppártban.
Oiesswein Sándor keresztényszocialista 

képviselő, úgy látszik, nem akar magában 
maradni, mert tudatta a néppárt elnökségé­
vel, hogy belép a párt kötelékébe.
A bankszabadalom meghosszabbítása.

Bécsből jelentik, hogy az osztrák­
magyar bank szabadalmának meghosz- 
szabbiíására vonatkozó tárgyalások leg- 
tözelebb már megkezdődnek Bécsben. 
Ez alkalommal ismét szóba kerül a 
késBfizetések felvétele., amely a magyar 
íormany követelése és amelyet osztrák 
rész röl most már nem fognak oly he­
vesen ellenezni, mint eddig.

A Neue Freie Presse azt Írja, hogy 
a közös bank szabadalmát ismét tíz esz- 
tendöre akarják meghosszabbítani. Az erre 
vonatkozó tárgyalásokat a két kormány 
őszszel fogja megkezdeni.

A kiegyezés megváltoztatása.
A hton „N. Fr. P*\ — mint nekünk 

távi-atozzák — az osztrák vasutminiszter 
budapesti látogatásának kapcsán szenzációs 
elöntést közöl az 1907-ben kötött kiegyezés 

megváltoztatásáról.
Elsősorban fordulat állott be a dalmát 

vasutak kérdésében, amelynek tekintetében 
uj alapokon indultak meg a tárgyalások. A 
koalíciós kormány tervét ugyanis félreteszik 
és előveszik azt a tervet, amely Novitól 
íninig vezeti a vonalat. Ez a vonal 75 ki- 
o méterrel rővidebb ős legnagyobb részt 
nem horvát, hanem bosnyák területen vezet. 
A kassa oderbergi vasúi fejlesztésére azt irja 
a „N. Fr Pr.*, hogy a kiegyezésben meg­
állapított pénzügyi tervezet nem vihető ke­
resztül, mert a szükséges költségek meg­
szerzésének előfeltétele, hogy t. i. bevételi 
fölöslege legyen a vasútnak, eddig nincs 
meg. Mind a két vasút kérdésében uj ala­
pon folyik a tárgyalás s ha a megegyezés 
létre jön, akkor a kiegyezés vasúti politikai 
határozatainak megváltoztatása fog bekövet­
kezni. .

Értekeznek a horvátok.
Zágrábból jelentik: A horvát-szerb koa­

líció végrehajtó bizottsága ma délelőtt elő­
zetes értekezletet tartolt, amelyen több belső 
belső ügyet tárgyaltak le. Délután négy óra­
kor újra összeült az értekezlet, hogy azok­
nak a horvát országgyűlési képviselőknek 
magatartásáról határoson, akiket a magyar 
országgyűlésre fognak küldeni.
VoJnles István Bosznia alkormányzója.

Szarajevói lapokban olvassuk, hogy a 
boszniai kormányzóságban nagy változások 
lesznek. Nyugdíjba megy a civiladlátus báró 
Benkó és helyére Vojnica István bárót fog­
ják kinevezni, aki állítólag már ki is jelen­
tette, hogy ezt a méltóságot hajlandó el­
fogadni.

Pólválaszlások.
Junius 15. Ujarad, Mezőcsáth.
Junius 16 Mohács, Székelyhid, Kis* 

jenő, Peér, Hxlas, Duna /eose, Kecel.
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Juniua 17. Sárkerasztur, Zenta.
Junius 18. Hódmezővásárhely, So- 

mogyseil.
Junius 20. Veraeo, Békéscsaba, Karca?.
Junius 21. Orosháza, Qyoma.
Junius 22. Nagyigmánd, A palin.
Junius 25 Szarvas

Konllibtns
• rendőrség központosításéból

A polgármester ellenzi.
Hirt adtunk lapunk mai számában 

Rostás István rendőrfőkapitány azon ja­
vaslatáról, melyet a városi tanács teg­
napi ülésén a rendőrség központosítása 
érdekében terjesztett a tanács elé. Ros­
tás ls'.ván a közönség és az adminisz­
tráció érdekeire és a rendőrségi hivata­
lok egészségtelen voltára való tekintet­
ből azt a javaslatot tette, hogy a bűn­
ügyi, a rendőrfőkapitánysági és a belvá­
rosi rendőrségi osztályok elhelyezésére a 
Szent Anna-utca 9. számú házat béretje 
ki a város.

Az előterjesztéshez, mint megírtuk, 
a városi tanács egyhangúlag és őröm­
mel járult hozzá és elhatározta, hogy a 
házat évi 8000 koronáért kibérli a rend­
őrség céljaira.

A dolog igy simán el volna intézve, 
de a terv kivitele elé egy nagy akadály 
gördült, nevezetesen Kovács József pol­
gármester ellenzése. A polgármester 
ugyanis a leghatározottabban tiltakozott 
a főkapitány javaslata ellen, amiből ki­
sebb konfliktus támadt a tanács és a 
polgármester között, mert a városi ta­
nács ép oly energikusan foglalt a főka­
pitány előterjesztése mellett állást, mint 
amilyen hevesen azt a polgármester el­
lenezte.

Kovács József polgármester azonban 
állásfoglalásával egyedül maradt a ta­
nácsban. Mindazonáltal erősen ragasz­
kodik ehez az állásponthoz és nem 
akarja szankcionálni a tanács hatá­
rozatát.

Kovács József polgármester a kö­
zönség érdekeire appellálva ellenzi a 
rendöiség központosítását. Ez — úgy­
mond — uj terhet ró az adózó polgár­
ságra, mert a fizetendő bérösszeg uj és 
tekintélyes kiadást jelent a város ház­
tartásában, ami elkerülhető, mert szük­
ségtelen.

Nos, ebben rejlik a polgármester 
tévedése. A csendörség központosítása 
oly égető szükség, amit odázni bűn a 
közönséggel szemben. Egyenesen a pol­
gárság érdeke parancsolja a centralizá­
ciót, nem is tekintve arra a lehetetlenül 
botrányos egészségügyi állapotra, ami a 
bűnügyi osztály és a főkapitányság épü­
letében honol.

A közönség évek óta panaszkodik 
a rendőrség decentralizált volta miatt és 
a központosítást sürgetően követeli. Ko­
vács József polgármester csak a közön­
ségnek tesz szolgálatot, ha a javaslat 
ellenzése helyett, azt pártfogolni fogja.

Hetrczoló tialotteik.
*

Nagy Gyurkának, a kitűnő honfiúnak 
levágták a sörényét, mégis lobogtatja. Sür­
gönyt küldött valamelyik barátjához és töb 
bek közt ezt táviratozta :

Megöltek, de Csaba vezér vitézeiből 
való vagyok, akik holtan is harcolnak 
a szabadságért.

Gyurka mindenképen sajátságos kije­
lentésének hatása alatt nyilatkozatot kér­
tünk nemzetünk többi bukott nagyjától is 
ős a válaszokat itt közöljük.

Megöltek, de azért érik a buzakalász 
és barna a babám. Buz a Barna.

Megöltek, mégis utolsó csöpp véremig 
én adok tanácsokat az udvarnak.

Visontai Soma.

Megöltek, de azért örökké élek ebből a 
mondatból, hogy „a vértanuk városából jö­
vök I“ Barabás Bó/a.

Megöltek, ám tovább fogok halászni a 
zavarosban. Halász Lajos.

Megöltek. A fiatalságomat azonban 
nem tudták elrabolni.

Szappanos htván.

Megöltek, csakhogy azt nem akadá­
lyozhatják meg, hogy tovább is arvédjem a 
hazát. Teleky Arvéd.

Megöltek. Az igazicsy politika mégis a 
néppárté 1 Zichy Aladár.

Megöltek, de én könnyen a menyekbe 
lendlök. Lmdl Adolf.

Még több bukotthoz intéztünk kérdést, 
ők azonban nem feleltek. Csak ekkor ötlött 
az eszünkbe, hogy nem is válaszolhatnak. 
His en a koalíció oszlopai voltak. Tehát 
analfabéták. És sohasem leke nek olyan mü­
veitek, mint Gyurka, a harcoló halott.

TANÜGY.
A debreczeul Izraelita elemi Isko­

lában ez 1909—1910. tanévet bezáró nyil­
vános vizsgálatok junius 19 tői 23 tg fognak 
megtartatni. Junins hó 24-én, pénteken dél­
előtt 9 órakor évzáró ünneo a Deák Fereno- 
uítcsi nagytemplomban. Úgy a fiú, mint a 
leányiskola vizsgálatát a délelőtti órákban 
ejtik meg. A fiuk vizsgálata a fiúiskola he­
lyit égében Simonffy-uvcában, V—VI. osztály 
termében, a leányok vizsgálatai a hitközség 
székházénak dísztermében (bejárat a Kápol­
náéi- és József kir. herceg-utcán) tartatik 
meg. A vizsgálatok délelőtt 8 órakor kez­
dődnek. Az iskolaszék és a hitközségi köz­
gyűlés t. o. tagjai, valamint a t. e. szülők 
és tanügybsrátok tisztelettel kéretnek, hogy 
a vizsgálatokon megjelenni szíveskedjenek. 
Az iskolaszék.

A katolikus főgimnázium torna- 
vizsgája. A debreczeni kegyestanitórendi 
római katolikus főgimnázium jvn'us 15 én 
délután 5 órakor az Intézet udvarén nyilvá­
nos tornavksgálatot tart, melyre a t. szülő­
ket a az ifjú ág barátait ezúton is meghívja 
az igazgatóság.

A petrdlenmlámpa áldozata.
Halálos baleset Sámsonban.
Borzasztó eset hírét jelentették ma 

áms ónból. Papp Lászlóné, egy hatvan­
nyolc éves öregasszony ruhája a fölborult 
petróleumlámpa lángjától tüzet fogott ■ 
Pappné segítség híján tehetetlenül vergődve 
égett össze folyton terjedő lángok között.

A szerencsétlen öregasszony egyedül 
lakott Sámson egyik félreeső utcájának ma­
gános házában. Tegnap este, amikor Pappné 
aludni készült, meggyujtotta a gerendáról 
függő petroleumlámpását s miután még 
rövid ideig foglalatoskodott a szobában, 
ágyába feküdt. A lámpát azután, hogy el­
olthassa, zsineggel az ágy felé húzta. A 
lámpa eközben leesett a tar tóiáról, a petró­
leum tartója széttörött, a petroleum szétfolyt 
ős az égő lámpabéltől lángra gyűlt. A föl- 
csapó tüznyelvek az ágynemüekbe kaptak.

Pappné igyekezett az ágyból menekülni, 
de nem tudott a földre lépni, mert a ki­
ömlött petroleum nagy lánggal égett. Közben 
a szoba "berendezése is tüzet fogott. Az 
ablakokon kitóduló füst tette figyelmessé a 
szomszédokat, akik betörtek az égő lakásba 
és a tüzet nagynehezen elfojtották.

Papp Lászlóné azonban akkor már oly 
égési sebeket szenvedett, hogy nehány perc­
nyi küzködés után meghalt.

A tragikus esetet azonnal bejelentették 
az ügyészségnek, mely azonban nem indított 
bűnvádi eljárást, mert kétségtelenül meg le­
hetett állapitatni, hogy szerencsétlenség és 
nem bűneset örtént.

Magyar Min a Nöten.
A rákost repülőtelep szenzációja.

A rákos! repülőtelep mostohagyerme­
kei, a magyar aviatikusok közül ma hajnal­
ban diadalmasa" emelkedett a levegőbe egy 
karcsú, könnyed kis biplán. Székely Mihály 
budapesti mérnök ült rajta, egy alig 25 
éves fiatal ember, öt hete dolgozik gépén; 
tegnap készült el vele és ma volt az első, 
sikeres felszállása, melyről budapesti tudó­
sítónk ezeket sürgönyzi:

Ma hajnalban, Ctödfél órakor, az eső 
éppen szünetelt, csak eürü, borongós felhők 
borultak nagy szélcsend közepette a repülő­
térre, amikor kivont attak egy apró, köny- 
nyed, minden eddigi típustól lényegesen kü­
lönböző repülőgépet a porondra.

Székely Mihály magyar méröök gépe 
volt. Kicsiny, könnyed, kétsiku ez a gép. 
Elől két keskeny, de keskenységőhez képest 
feltűnően hosszú felület van rajta. A felső 
hosszabb az alsónál. Azonkívül a felső felü­
let két oldalt még kőt mozogható leífentyü* 
vei van meghosszabbítva. Ezek az egyen- 
sulyozófelületek, a melyeket mozgatva sta­
bilizálja a pilóta a gépet. A zárka is kicsiny. 
Elől van a magassági kormány, hátul az 
oldal kormány. Alacsony alváza van és elöl 
van elhelyezve Darracq motora, valamint 
a fából váló légcsavar, amely olyan, mint 
a Blériot gépén.

Tegnap futópróbát tartott. Makivontat­
ván a gépet a porondra, mintegy ötszáz mé­
tert futott a földön, Székely meg volt elé­
gedve a mótor működésével, megfordította 
tehát a gépet ős rövid nekifutás után fel-
emelkedett.

Egy méter magasságban szállt a kis 
magyar biplán. Mintegy száz métert tett 
meg a levegőben egy fordulót is tett, meg­
került egy pilónt, aztán leszállt.

Néhány porc múlva a gép újra neki­
futott magyar utasával. Most rögtön ót mé­
ter magasra emelkedett a gép, tán öiven- 
hatvan métert tett meg, ekkor ingadozni 
kezdett, Székely tehát gyorsan leszállt.

Mjunk a n,olyoktol' ; ?ÉBh Gyula ffiT 
MM!.!TÍÍ,M “Wívását SÖftSK M.i VÉGH GYULA.
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A körülállók, az ifjú magyar mérnök 
barátai megtatottan nézték a magjar gép 
viselkedését éa melegen üdvözölték a fiatal 
aviatikust.

Színház és Művészet
Oyermekszlnpad.

— Szabó Irma vállalkozása. —
Figyelemre, sőt pártolásra méltó terv­

vel foglalkozik A Szabó Irma, a jeles mű­
vésznő, a d breezeni színháznak volt és so 
kak által most is visszakivánt tagja. Gyér 
mekeknek szánt előadásokat akar tartani, 
oly előadásokat, amelyeket a zseng<koruik 
lelki kór nélkül megnézhetnek, de amelyek­
nek gondos előkészítésében, művészi rende­
zésében akár a felnőttek is gyönyörköd
hatnék. .

Ha A. Szabó Irmának síkéi ü ne mú 
vészi vállalkozása, akkor egyúttal egy fon­
tos nevelési és művelődési kérdést is meg­
oldana városunkban. Mert amily bizonyos, 
hogy a gyermekekben, a mindkét, nemű 
ifjúságban él a színi előadások utáni vágy, 
éppen oly bizonyos, hogy nagy hiba, a leg­
többször valóságos bűn e vágyat a nagy 
színházak műsorával vagy pedig a villamos 
színházak moz^ófóny képei vei kielégíteni.

A gyermeket a felnőtt ember ruhája 
legföljebb elosufitja és nevetségessé teszi, 
ellenben, ha a gyermeknek a felnőttek szel­
lemi táplálékát nyújtjuk, még pedig váloga 
tatlanul, akkor lelkileg ferdítjük el, sőt igen 
könnyen erkölcsileg torzítjuk el. Külön szín­
pad kell tehát a gyermeknek, ahol szellemi 
fejlődéséhez mért darabokat adnak elő és 
ahol az előadás, a színjáték eszközei is a 
gyermek lelkivilágához alkalmazkodnak.

A. Szabó Irma úrnő vállalkozása azzal 
bíztat, hogy mind e kényes követelmények­
nek meg fog felelni, azért eleve is melegen 
ajánljuk a szülőknek és az alsóbb fokú is­
koláknak érdekl dő figyelmébe és hathatós 
támogatásába.

Hangverseny a Zenedében. A régi 
Zenede egymásután rendezi sikerült hang­
versenyeit és pedig nemes k közönséges nö­
vendékhangversenyeket, hanem olyanokat, 
ahol már, hála a Zenede művész tanárkará­
nak, fejledező művészet bontakozik. A leg 
utóbbi hangverseny f. hó 12-én volt; a leg 
szebb két zongora szám a Tüdős Katáé és a 
Simonffy Iréné volt, noha a többiek sem 
maradnak mögöttük. Legérdekesebb a Vass 
Jolán monológja volt. A monológ ugyan 
valószínűtlen műfaj és ugyancsak nehéz ter­
mészetessé tenni, de Vass Jolán könnyedén 
fordulatossá, valóseinüvő tette, ami csak igazi 
tehetségeknek adatik meg. Mandel Irén ének­
számai is felette sikerült, bámulatosan tiszta 
csengő, hajlékony hangon énekel. Szenes Já­
nos Schröder gordonka koncertjét adta elő 
szép, kidolgozott nemes előadásban. Fráter 
Iván pedig Händel leggyönyörűbb szonátáját, 
a g-moll szónátát játszotta az örök szép 
darabhoz méltóan. Fráter különben is kiváló 
hegedűs, hiszen Füredi-tanitvány, de még 
más sikere is volt, mint a Lavo' ta «zerenád 
vezető hegedűiének, bár ez inkább a Füredi 
József tanftr sikere, ki a darabot a vonós 
négyesnek betanította. Bizonyára neki van 
legnagyobb része abban, hogy ez a két vonós 
szám szárnyalóan, stílusosan volt előadva. 
Müvószmester 6 és a stilus érzését ős érzóki- 
tését is átlehelli a tanítványaiba.

— A zenekonzervatórium hetedik 
hangversenye. Szépszámú és előkeld kö­
zönség hallgatta végig a P. Nagy Zoltán 
igazgatása alatt álló zenekonzervatórium he 
tedik vizsgálati hangversenyét Az iskola 
teljesen megfelelt a hozzáfűzött várakozás­
nak. És közönségünk meg lehet arról győ­
ződve, hogy a tanítás teljesen kifogástalan, 
az eredmény pedig a lehető legszebb. A mai 
hangversenyen különösen kitűntek Har-ányi 
Jolán, Hegedűs Endre, Adler Ella, S.abó 
Emma és A'földy Karola. Hegedűs Endre 
az egyetlen tanítvány, kit ez évbnn kétszer 
hallottunk; fejlődése a legszebb reményekre 
jogosító. Hareányi Jolán Beethoven Pathe

tique-jét játszotta nagy bravúrral. A tempe­
ramentumos Dávid Kata, a finom árnya ir­
tokkal dolgozó Popper Anna és Mandel El­
án kívül, a hat kezes és két zongoráé da­

rabokat kell kiemelnünk. Három kis apróság 
4—5 hónap alatt igen tzép eredményt őrt 
el. Ezek: Péoely, Jármy és Mészáros Gabi. 
A középosztályból Fekete Juliska, N*?/ 
Béla és különösen nagy tetszés mellett Né­
meth Juliska játszottak még, mindketten 
dicsérve mesterüket. Az iskola tantestülete a 
jövő évtől kezdve három uj tanárral gyara­
podik. Mint rendkívül érdekes dolgot jegyez­
zük fel, hogy az ország vidéki iskolái között 
itt van a legtöbb okleveles tanár. Az iskola 
most intézkedik az iránt, hogy művészi ok­
levelet adhasson ki. Ezenkívül a zenetörté­
neti tanszak népszerűsítésén Is fáradozik az 
iskola. Mint halljuk, a tanfolyamra rendkí­
vüli hallgatók is jelentkeznek. Az elméleti 
vizsgák a hót folyamán lesznek.

1810. juníua 16.

sát, amelyet az 1909. óv tűén a debreceni 
Hegedűs és Sándor könyvkiadó cég bocsá­
tott közre és amelyet Kardos Albert rende: 
zett sajtó alá. A minden ízében debreceni 
kiadás — hiszen még a kötése is debreceni 
termék, Dávidházy Kálmán műhelyéből 
▼aló — most eljutott Amerikába is, amennyi­
ben az „Ébredés“ cimü newyorki könyv- 
kereskedés 50 példányt rendelt meg az óce­
ánon túl lakó magyarok részére. E Petőfi- 
kötetek bizonyára nemcsak gyönyörűséget 
fognak nyújtani elszakadt testvéreinknek, 
hanem erősíteni fogja bennök az elhagyott 
hazához való ragaszkodást és megtartja őket 
igaz magyar érzésükben.

Szervusz Nagyerdő!
*

Idebent a városban már kiállhatatlan 
a meleg és elviselhetetlen a por. Mintha 
a Justh-párt választási druok-jának po­
koli melege Debreozen falai közé húzó­
dott volna és Justh gászkonyi legényei­
nek kiporolt hátáról minden por ide 
szállott volna: olyan ma Debreozen.

Hova menekülnének tehát, ha nem 
lombos fáid alá, kedves Nagyerdő, akit 
ilyenkor nyár elején oly szívesen fede­
zünk föl. Mert ősztől nyárig nem ve­
szünk rólad tudomást, pedig megérde­
melnéd. Nyári szerelmünknek vegy csu­
pán a tárgya, ózondus tárgya, akinek 
vén fái alatt madarak csicseregnek és 
osztogatnak ingyen autogramokat és a 
kinek speciális aszfaltbetyáraid : a szú­
nyogok nemcsak a leány- ős asszony né­
pet csipkedik meg, hanem bennünket 
is vallás, vagyon ős társadalmi állásra 
való tekintet nélkül. Ha ez az egy meg­
ható momentum nem volna, hogy tudni­
illik a szúnyogok demokratikus érzel­
münk, bizony nem üdvözölnének téged 
kedves Nagyerdő.

És most, hogy a régi bizalmas vi­
szonyt fölelevenitem, mondd meg nekem, 
vald meg őszintén, összelángolnak-e még 
fiú- és leányszemek a vén tölgyek alatt 
és nem kokettálnak e még a nőmet kis­
asszonyok a horgolások mellöl. No és 
mondd meg, laknak-e még olyan édes 
hiú leányok a villádban, mint az én 
egykori ideálom, aki azért szeretett té­
ged, mert zöld bokraid ős fáidnak hát­
tere pompáean állott fehér ruháihoz.

Nagyerdő, szép vagy, de nem tudom 
meddig foglak szeretni. A tekintetei 
Átyauristen (ma mindenki megkívánja a 
címzést) egyelőré gondoskodik rólad, 
minden második, harmadik nap van eső, 
de mi lesz akkor, he Németh András 
elsírja Debrecenből az esőfelhőket és 
negyven napig nem fognak lábvizet ven­
ni a fáid és bokraid. Mi lesz akkor ? Én, 
amennyire állhatatosságomat ismerem, 
hűtlen leszek hozzád, kedves Nagyerdő, 

ha csak nem gondoskodói valakiről, 
leányszemekről, asszonyszemekről, akik 
visszahódítanak hozzád.

Addig is: szervusz Nagyerdő. (~)

Irodalom.
Debreceni Petőll-kladés Amerik* 

ban. Átalános elismerés fogadta irodalmi 
körökben és a könyvpiacon Petőfi Sándor 
költeményeinek azt a legújabb teljes kiadá

A parlamenti banditák
a vádtanáos előtt.

Ötön egy mentelmi köpönyeg alatt.
A március 21-iki gyalázatos parlamenti 

botrány bűntetteseire még mindig nem sujt- 
íat le az igazságszolgáltatás pallosa. Az öt 
merénylő elbújik egy mentelmi köpönyeg 
alá, miután a bűnös emberek közül az egyik, 
a kanászvirtus nagyobb dicsőségére, ismét 
képviselő lett.

Ismeretes, hogy az ügyészség pörbe 
ogta a verekedő volt képviselőket: Beck 
lajost, ifj. Madarász Józsefet, Zakariás Já­

nost, Hoffmann Ottót és Markos Gyulát, 
kiint fővárosi tudósítónk sürgönyzi, a pesti 
törvényszék vádtanáosa ma tárgyalta ezt as 
1 így et és beidézte a vádlottakat. Az ügyész­
séget Geszti Andor dr. ügyész, Zakariás Já­
nos és ifj. Madarász József volt orsz. kép­
viselőket Nagy Dezső dr., Book Lajos orsz. 
[épviselőt Oppler Emil dr., Markos Gyulát 
Szegheő Gábor dr., Hoffmann Ottó volt 
orsz. képviselőt pedig Sebestyén József dr. 
védők képviselték.

Beok Lajos képviseletében Oppler dr. 
bejelentette, hogy B sokét e hő elsején a 
körmendi kerület '•‘képviselővé választotta. 
Felmutatta a képviselői megbízólevelet és 
tekintettel arra, hogy a mentelmi jog a kép­
viselőt az eddigi gyakorlat szerint megvá­
lasztatásától kezdve megilleti, kérte a bün- 
tetőperrendtarlás 32. § a alapján az eljárás 
felfüggesztését. Hangsúlyozta emallett, hogy 
a védelem fenntartja jogi álláspontját, mely 
szerint a képviselőt azért, amit a képviselő- 
házban mond vagy tesz, csak a képviselő­
ház által vonható felelősségre.

Geszti dr. ügyész hozzájárul ahhoz, 
hogy Beckre nézve az eljárás fölfüggesztes­
sék addig, a mig a kópviselöház Beck men­
telmi ügyében dönt. A többi terheltekre 
nézve azonban kéri a tárgyalás megtartását 
és az eljárás folytatását. Beok Lsjosra — 
úgymond az ügyész — úgy találhatja majd 
a kópviselöház, hogy az 6 részvétele az 
inkriminált cselekményben nem olyan fokú, 
mely kiadatását indokolná, de ez sem hat­
hat ki a többi terheltekre és nem szolgál­
hat az 6 előnyükre, mert velük szemben a 
kérdés a már beszerzett bizonyítékok alap­
ján önállóan elbírálható.

Nagy Dezső dr. védő replikája után a 
vádtanács határozathozatalra vonult vissza 
és azt a végzést hozta, hogy az eljárást a 
perrendtartás 265. §-ának harmadik pontja 
alapján az összes terheltekkel szemben 
felfüggeszti, mert a maga részéről is u87 
találta, hogy a jelen esetben összefüggő 
egységes bűncselekményről lévén sző, amely 
az összes terheltekkel szemben, akik mint 
tettes társak vannak vádolva, együttesen 
bírálandó el.

A vád alá helyezés kérdésében tehát 
a vádtanáos csak akkor fog érdemben dön­
teni, amikor a kópviselöház az újonnan 
megválasztott Beok Lajos dr. mentelmi jo­
gát felfüggeszti.
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Asszonyok világa.
*

Divatos napernyők.

IM HofficlterS.
A nők nyári viseletiben a lepMjosabb 

toalettoikk — a napernyő. Az ufót és a séta- 
helyek hullámzó embertömegn fölött óriás 
virágok látszanak himbálódni. Hófehér lilio­
mok, piros pipacsok, violaezin harangvirá­
gok, sárga tulipánok.

Amint a nap rájuk tűzi sugarait, mintha 
fénylenének. Libegé'ük skandálja az úrnő­
jük lépését. A karcsú, nyúlánk listai leá­
nyok napernyőjérek mozdulatai könnyedek, 
mint a pacsirta repülése. A kövér, öreg né­
nik napernyője csoszogni látszik, mint a 
ktosa.

Az eddigi divatos napernyők kecses 
könnyűségét veszély fenyegeti. Az ernyő’ 
készítő ipar legújabb gyártmánvai valóságos 
naptetők, melyek magas botjukkal a sarki 
kofák óriási ernyőire emlékeztetnek és az 
1910-iki tulnyulánk divathölgyeikhez nem 
állnak arányban.

V>gv talán arra számítanak, hogy az 
ellentétek fokozzák az érdekességet? A női 
ruhák a lehető levszükebbebb. az ernyők vi­
szont annál terebélyesehbek. No de, mit is 
törjük a fejünket I Hiszen kézenfekvő az er 
nyők nagyságának titka. * z óriási kalapokat 
esek ernyőóriások árnyalhatják be. A má­
sodik császárság idején épen megfordítva 
yolt az arány : A rengeteg krinoünboz s 
nők fejét kicsike „gulváslábas“-a!aku kalap 
födte és kacsójuk picike r apernyőt tartott 
föléje. Igazán furcsa kép! Mulatnak láttán 
a mai hölgyek. De jaj nekik ! Tiz-husz év 
múlva az ő fotográfiájukat fogják komikus­
nak tartani a leányaik, unokáik.

A „marquipe“-napernyő gépezettel félre 
billenhető volt. hogy napernyőül is használ­
hatták. A nyelük is ehhez képest rövidke 
volt, ellentétben a directoire kor hosszú, 
sőtábotszerü napernyő-botokkal.

Hosszuéletüek nem voltak, épen úgy 
nem. mint a néhány év előtti japán alakú, 
sok bordás, japán stiinsu majd a négyszög­
letű bizarr napernyők se.

Most, legújabban, a baldachin-ernyő­
ket lánszirozzák a gyárosok. Ezzel a görö 
eöa viselethez óhajtanak alkalmazkodni. 
Nem gondolják meg, boey a mai hölgyek 
nem rendelkeznek kis szervesen szolgákkal, 
vagy rabnőkkel, — mint görög e’ődeik — 
hogy azokkal tartassák fejük fölé az ernyőt 
A mai nők önállóak. Emancipálódnak min 
den tekintetben és maguk védekeznek min­
den kellemetlenség ellen, tehát a napsugarak 
ellen is. De, minthogy mindenben függetle­
nek szeretnek lenni, fö’ösieges terhet se 
tűrnek és csakhamar félre fogják lökni a 
nehéz ernyőket.

Minthogy azonban prm még divatosak, 
számolnunk kell velük. Hory az ernyőszél 
merevségét eltüntessék, az »célbordákra 
feszített szövet véé ét köröskörül, minden 
bordaközben kikanyaritva lelógatják Ezek 
szélét aztán bodorral, rojttal vagy hímzés­
sel veszik körül. Más alak : két keresztbe 
fektetett négyszög’etü szövetdarab a'kalma 
zása, miáltal nyolc lelóaó „cikk“ képződik.

A napernyők fogantyújával űzik legújab­
ban a legnagyobb lukszust. Valóságos 
müvészkezek munkáit alkalmazzák finom 
fa- vagy elefántcsont faragásban, zománc 
festésben, csiszolt féldrágakövekben és vert 
arany an. Ez a fogantyú túlélhet több sze­
zont is, nem igy az ernyő hnzata. Nemc’ak 
minden nyárra, hanem minden nagyobb öltö 
zékhez is más ernyő való. Ezért nem is 
követel a divat drága ernyőszövetet. Könnyű 
selyem, mely a ruha színéhez illik, megteszi.

A divat változik, de a hölgyek ma is úgy 
bánnak a napernyővel, mint nagyanyáik 
bántak és mint ahogy a dédunokáik fognak 
bánni. Mindenesetre a finom arcbőrök vé­
delmére használják, da amellett a kacér­
kodás eszközeit is megbecsülik bennük, tíl- 
rejtik mögéje az arcukat, hogy a kíváncsi­
ságot fokozzák. Az átszürődö világossággal 
ingerlő színfoltokat varázsolnak vonásaikra 
és ha az alkalom engedi, se’, 
csókra nyújtják ajkukat.

Vádat emelt ellene a* ügyészség.
Az a sötét katonai bünpör, amelyben 

a bécsi katonai törvényszék meghozta Íté­
letét, még nem őrt véget. Most Hoíricbter 
feleségén a sor, akit az ügyészség szintén 
vö.tönbe akar juttatni. Még egy rémes fel- 
lonást akarnak fűzni ehhez a katonai drá­
mához és ebben Hofriohterné tragédiáját 
akarják teljessé tenni.

Az ügyészség Hofrichternét bűnrészes­
nek tartja es vádat emelt éliene. Azt mondja 
az ügyész, hogy Hofriohterné három ellent­
mondó vallomást tett és az első a nyomozás 
mestévesztésére volt szánva. Egy újságíró 
megkérdezte Hofriohterné védőjét, hogy 
mennyiben tekinthető komolynak Hofrieh- 
terné üldözése. Pressburger Richárd dr., 
a Hofrichter család képviselője hir szerint a 
következőket mondta:

— Egészen bizonyos, hogy a vádat 
elfogják ejteni. Nem kíméletből, amit kü­
lönbén megérdemelne, hanem azért, mert 
egyetlen bizonyítók eem merült fel a nyomo­
zás során, amely Hof rieht érné bünré,szép­
ségére engedne következtetni.

Pressburger dr. elmondotta még, hogy 
napokkal a főhadnagy letartóztatása előtt 
szóba került a oinakális merénylő ügye és 
akkor az assony megjegyezte:

— Ha katonatirzt a gyilkos, úgy soha 
meg nem találják, mert ha érezni fogja, hogy 
szorul a burok, öngyilkos lesz.

Hofrichternek egy aroizma sem rándult 
meg Ennyit mondott:

— Igaz.
Csak később tudta meg az asszony, 

hogy férje bűnös. Hofriohterné olyan álla 
pótba jutott, hogy hozzátartozói és orvosa a 
megőrzéstől tartottak. Az izgalmak annyira 
megviselték, hogv a két hónap alatt tíz évet 
öregedett. De bántódása nem lesz. Egészen 
biztos, hogy a vádat eleitik.

Hir szerint a király, akinek jelentést 
tettek a Hofriohterné eiíen megindított eljá­
rásról, résztvevő haneon mondta:

— Igazán sajnálom ezt a szegény, so 
kát szenvedett asszonyt.

A király álHtó’ag már napokkal ezelőtt 
kegvdijat biztosított Hofriohterné számára 
aki audiencián fog köszönetét mondani a ki­
rályi kegy megnvilatkozáeáért

Egy b#osi távirat, különben arról ad 
h*rt, hogv H-ifriobter elitőltetésére vonatko­
zólag senki sem tud bizonyosat. A hírek 
annyira ellentmondóak, hogy azokon senki 
sem tud eligazodni. Mindaz, amit Hnfrchter 
e’itéltetésérő! hireszteltek, csak találgatás. 
Még csak a hét végén kerül nyilvánosságra 
az héM.

kívül benne van Hegedűs Lóránt és 
Thék Endre. A bizottság előadója Papp 
Dezső, jegyzője pedig Jezsovits János. E 
hónap 16 án már munkához lát a bi­
zottság. Tehát végre elkészül az ipar­
iörvény, amelyről annyit tanácskoztak, 
ankőteztek, de semmit sem végeztek.

— Elhunyt Ifiispán. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza, hogy Beniozky Lajos, 
Komáromvármegye főirpánja, Pestmegye volt 
alispánja meghalt. A főváros ma átirt az 
elhunyt családjához, amelyben értesített", 
hogy Beniozky Lajos részére díszsírhelyet 
adományozott. Beniotky annakidején ellen­
szegült a darabont-kormánynak és ezért volt 
kénytelen lemondani a pesti aliepánságról.

— A püspökladányi nyakszlrtme- 
revedéseV. Megírtuk volt, hogy Püspökla­
dányon több ember nyakszirtmerevedéshen 
betegedett meg, akik közül ketten bele is 
haltak a járványos kórba. Losonczy Álmos 
dr. vármegyei főorvos minden ővlntézked st 
megtétt s ennek köszönhető, hogy a beteg­
ség tovább terjedését sikerült meggátolni. A 
betegek közül újabban egy sem halt meg, 
de egy újabb megbetegedés történt.

HÍREK
— a város közgyűlés». Debreczen 

város törvényhatósági bizottsága a nyári 
szünet előtt e hó végén még egy közgyűlést 
tart. E’.t megelőzően a jog- és pénzügyi bi­
zottság fog ülésezni és készíti elő a köz 
gyűlés tárgyait. E közgyűlésen fognak dön­
teni a Szikszity- és Tábornoki házak érté­
kesítése kérdőében.

— Megcsinálják az Ipartörvényt. 
Valóságos tengeri kígyó az ipartörvény 
kérdése. A váltakozó kereskedelmi sjpii- 
niszterek mindig ígérték és kérkedtek 
vele, hogy a nagy alkotást fedél alá jut­
tatják, aztán maradt minden a régiben. 
Most Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter erős kézzel fogott a munkához. 
Értesülésünk szerint az ipartörvény anya­
gának felülvizsgálására, újraszerkeszté­
sére és szövegezésére bizottságot alaki’ 
tott és elnökévé Matlekovits Sándor nyu 
galmazott államtitkárt nevezte ki. Ebben 
a bizottságban a kereskedelmi minisz­
térium illetékes szakosztályainak főnökein

— Várfogságra Ítélt rezervtsták.
Olmitzből táviratozzék: A helyőrségi tör­
vényszék az 5. vadászzászlóalj 18 tartalé­
kosát három héttől másfélévi várfogsággal 
sújtotta, mert megtagadták az engedelmes­
séget egv feljebbvalónak. A szörnyű bűn 
az volt, hogy a tartalékosok, akik a polgári 
életben talán diplomás, tanult emberek, nem 
akarták felmosni az 54 gyalogezred kaszár­
nyájának folyosóit. A „iőbünösök“ 9 havi, 
»őt másfélévi várfogsággal fognak bűnhődni. 
És még mondja valaki, hogy nem szép élet, 
vig élet a katonsélet 1

— Halálozás. Részvéttel fogadtuk a 
következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
anyának, anyósnak, nagyanyának, testvérnek 
sógornénak és rokonnak özv. Horváth Ta- 
másnó szül. Baráth Er^sé^et f. hó 13-án, 
este 10 órakor, életének 69-ik, bánatos öz­
vegységének 6 ik évében. 6 napi rövid szen­
vedés után történt gyászos elhunytét. Kedves 
látottunk hült tetemei f. hő 15-én d e. 10 
órakor fognak a róm. kath- egyház szertar­
tása szerint, a Miklós u*oa 20. sz. házunktól 
a Szent-Änna temetőbe örök nyugalomra 
t(tetni Az engesztelő szent-miseáldoznt f. hó 
15 én, reggeli fél 11 órakor fog az egek urá­
nak a róm. kath. temnlomban bemutaVatni. 
Bánatos gyermekei: Róza férjével Jász Ká­
rolyival és gyermekeivel ; Mária, férjével 
Rsgéezy Nagy Vilmossal és gyermekeivel; 
János, nejével Papier Etelkával és gyerme­
keivel ; György, nejével Grics Szidóniával; 
Tamás nejével Tóth Máriával és gyerme­
keivel Veje : Schürger íves Gyula gyerme­
keivel Klára ős Andor. Testvérei: Baráth 
Zsuzsánna férjével id. Horváth Jánossal ; 
Baráth Juüa férjével Errovits Gyu’ával és 
gyf rmekéveb Sógornője: Horváth Klára özv. 
Vigh Jánosnő és gyermekei Valamint ezá- 
mos rokon nevében is. A temetést. Gebauer 
Károly temetkezési intézete iendezi.

A nagykikindal halottrablás. 
Nagykikindáről táviratozzék: Vlaohovics Já­
nos nagykikindsi rendőrkapitány rettenetes 
bűnének minden részlete napvilágra kerü t 
már. A halottrabló rendőrtiszt előzetes le­
tartóztatásban van, miután a bizonyítékok 
kétaégte’enné teszik a bűnösségét. Ma dél­
előtt is kihallgatták Vlachoviisot, aki azon­
ban következetesen megmaradt amellett, 
hogy Jovanovits István kifosztásában semmi 
része sincs. Vlaohovics a negyvenezer ko­
rona értékű részvényeket tudvalevőleg Jo­
vanovits István kereskedőnek adta át érA- 
fce.ntősre. Jovanovits ma a vizsgálóbíró előtt 
is fönntartotta a rendőrségen tett ama val­
lomását, hogy az értékpapírokat az alkapi- 
tánytól kapta.

— Halálos végű kártyázás. Megem­
lékeztünk tegnap arról, hogy Pipo János
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24 éves hajdutámsoni legény kártyázás köz­
ben összeveszett társaival, mire ezek őt el­
verték s koponyáját több helyen betörték. 
Mint mi értesülünk. Pipo József sebeibe ma 
belehalt. A törvényszék elrendelte a halott 
fölboncolását.

— Zene a Royal parkban. Holnap 
délután öt órakor Mapyari Imre és fia teljes 
zenekara hsngversenyt tart a Royal parkban.

—- öngyilkos cselédleány. Naev 
Mária tizennyolc éves cselédleány, aki Si- 
monffy-utca 55. szám alatt szolgált, mn 
reggel marólúgot ivott. A mentők beszállí­
tották a köekőrbázba, de kihallgatni már 
nem lehetett, mert a szerencsétlen leány 
alig pár perccel a kórházba jutás után bor- 
zasztó kinok között meghalt. A rendőrség 
megállapította, hogy Nagy Mária az öngyil­
kosságot még a reggeli órákban követte ei 
Tettét azonban csak későn vették észre, 
amikor már segíteni nem lehetett

— Évek óta használom a természetes 
Ferencz József keserüvizet uey a klin'kán, 
mint a magángyakorlatban, mert ez anélkül, 
hogy kellemetlenséget okozna, gyorsan és 
biztosan hashajtólag hat. Bacoelli G tanár, 
a római kir. egyetemen az orvosi klinika 
igazgatója

— Rácz Károly Aradon. Debreczen 
elsőrangú cigánybandája, Rácz Károly és 
fiának zenekara holnap este Aradra utazik, 
ahol két hétig fognak játszani.

— Hat baka katasztrófái». Eszter­
gomból sürgfinvzik, hogy az ott állomásozó 
gyalogezred hat közlegénye szombaton a 
Dunába fűlt. Dereglyével a túlsó partra 
akartak átjutni, de egyensúlyt vesztettek és 
mielőtt megmenthették volna őket, aláme 
rültek. Egyenruha és oldalfesyver volt raj 
tűk. A holttestekből rzidáig még egyet sem 
sikerült kifogni.

— Az Arany Rlka Mulatóban ma,
Szerdán este lép fel utoljára Les 4 Ro^nT- 
dorf női ének-quarteth Bucauzásuk elkalmá- 
ből naey ovációra készüli" ek s közönség 
körében. Kik még gyönT őrködni akarnak 
csodás, csengő hangjukban, a bámulatos 
harmóniában, használják fel még ez egv 
estét. Vehlk együtt búcsúzik a pompás mű­
sor : The Stewart Company komikus akro- 
baták, Kállay Jolán opere'te-primadonna, 
Marga tán cmü vésznő stb. Baumann Károlyt, 
kinek minden dalát zuró taps és ismétlés 
kiséri, sikerült a Mulató igazgatóságának 
továbbra megtartania. A kiváló és rerdkivü 
népszerű komikus tehát még sok zsúfolt 
házat fog hozni a Bika Mula’ónak. Árnyai 
Károly szerződését, párat'an alakításai révén 
elért nagy sikere miatt, az igazgatóság szin­
tén meghosszabbította.

— Vőlegények és menyasszonyok.
A debreczeni állami snyskönyvi hivatalnál a 
mai napig a következők jelen’ettek be: 
Kaszás József — Aranyos Mária, Molnár 
Lajos — Neumayer Erzsébet.

— Nyári zivatarok. Csáktornyáról je­
lentik : Hétfőn délután Csáktornya felett egy 
órán át tartó nagy sivatar vonult végig rom­
boló szélviharral és jégesővel. Déli fél egy 
órakor sűrű felhők borították az égboltot, 
valóságos esti sötétséget idézve elő és nagy 
szélvihar kíséretében felhőszakadásszerü zá­
poreső ömlött alá mogyoró nagyságú jég­
esővel, mely a határban igen nagy iáit tett. 
A leszakadt víztömeget a földalatti csator­
nák nem voltak képesek befogadni és a vá­
ros mélyebben fekvő utcáit elöntötte az ár­
víz. mely a közlekedést egy jó időre meg­
akasztotta. Az orkán a vetéseket sok he 
lyütt egészen ledöntötte, fákat tépett ki. — 
Barcsról írják, hogy ott és környékén nsgy 
zivatar volt, miközben a villám beütött egy 
istállóba és azt felgyújtotta. A benne lévő 
szarvasmarhák és lovak is mind elpusz­
tultak.

— A nap halottal. Á debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket jelentették "he: Varga Miklós,né 
Horvát Erseéket ref. 47 éves, Sütő István 
ref. 48 éven, ifj. Ripó János ref. 24 éves, 
özv. Árva Mihátyné Ménes Zsuzeánna ref. 
79 éves, Kántor József ref. 59 éves, Madai

Gáborné Róth Zsuzsinna ref. 44 éves, Scholz 
Elza ág. b. ev. 6 hánapos, Egri Andor Ist­
ván g. kath. 5 hónapos, Hupkovies János 
r. katht 27 napos, özv. Horváth Tamasné 
Baráth Erzsébet r. kath.69 éves, Fülöp Béla 
izt. 12 hónapos, Józsa István g. kain. 2 hó­
napos, Ménes János Ernő ref. 5 hónapos, 
Navymihály Verőnk« r. kath. 3 hónapos, 
Bihari Róza ref. 5 hónapos.

— Öngyilkossági kísérlet. Király 
Lajos Árpád-téri borbésymeeter ma délután 
üzletében öngyilkossági kísérletet követett 
el Borotvával elvágta a nyakát. Szerencsére 
még idejekorán rátaláltak s a rögtön alkal­
mai’ott orvosi segítség elállitotta a vérzést. 
Az öngyilkosjelölt sebesülése súlyos, de nem 
életveszélyes. Tettének oka reménytelen sze­
relem. Egy fiatal leányt szeret ugyanis, de 
a leányt czülei nem akarják Királyhoz férj- 
íez adni.

— Kflldöncznek azonnal felvétetik egy 
14-15 éves fiú. Czim a kiadóhivatalban.

Olcsó vizsga Jutalomkőnyvek rend- 
civüll árleszállítással kaphatók Aczél anti- 
quiriumában.

Nyári selyem és cérna ki-ztyük Győrfi 
Testvéreknél Piac-u. 30.

Az utazó közönség ügyeimébe.
Utazási cikkek, bőröndök, úti kosarak, vag- 
gon táskák, utiköpenyrgek és sapkák nagy 
vá’asztékban, igen előnyös árakban Frank 
testvérek kalap és úri divat különlegességek 
üzletében, Piac és Szent Anna sarok.

— Szalma kalapok, nyakkendők, ten­
nis insek és cipők Győrfi Testvéreknél Piacz- 
utca 30,

Veszek ócska tankönyveket leg
magasabb árban, Aczél antiquárium.

— Krámer Józselné hölgy fodrász 
terme Piaez utcza 58. Iparbank udvar, vil­
lannyal fejet mosok, hajat szárítok, hajat 
festek és ondolálok. Villannyal arcmassaee, 
szépségápolást, manikürözést. eszközlök. Haj- 
munka különlegességek kaphatók. Egy ügyes 
tanulóleány felvétetik.

dr. pedig kifogásokat tett a tárgyalás kitű­
zése ellen Gs tiltakozott az ügyészi állítás 
ellen is, mintha Habár kijelentette volna, 
hogy adatai tévesek voltak.

— Utazási cikkek, bőröndök és nő 
kézi táskák Győrfi Testvéreknél Piaez u. 30i

— Papír panama kalap a legolcsóbb 
nyíri kalap 30 fillérén kaphatok Aczél anti- 
quériuwában.

— Igazság a Haverda ügyben. Já
nossy szenzációs emlékiratai ára 1 korona 
Antalfy Józsefnél

— Vizzgai jutalomkőnyvek, legna­
gyobb választékban Anthlfynál.

FŐVÁROSI BAZAR
Dsbreczen, Slmonffy-utca \ sz. Bérpalota

TBs*wéini,k@séE.

A Wekerle kormány sajtópere
A Habár Mihály szerkesztő ellen indi 

lőtt peitóperek közül, a bíróság legelőször 
Wekerle Sándor volt miniszterelnök panaszát 
fogja tárgyálni. E ho 27-én okvetlenül le- 
jolvtetjék a főtárgyaiéit. Habér védője ké 
relmének, hogy a vádiratot a vádlottnak ki­
fogásai megtételei végett kikézbesitsék, agy­
látszik nem adnak helyet.

Wekerle Sándor mér korán reggel sze 
mély esen járt Sélley főügyésznél és fél óra 
hosszat tárgyalt vele.

A vádiratot, a mely a H *bár-röpirat 
hét cikkét inkriminálja, maga Sélley készí­
tette el. A pörbe fogott cikkek címei a követ­
kezők :

1. Hogyan gondolkodik Wekerle 
vasmüvekről ?

2. Város a levegőben.
3 Hogyan vásárol a Wekerle-kormány

birtokokét.
4. Három bányavásárlée.
5. Bánya a papiroson.
6. Néhány millió a doMnybáróknak.
7. Mit tudnak külföldön ?
Habár a pör végtárgyalására számos 

újabb tanú beidézését kérte, védője, Oá! Jenő

Regény-Csarnok. 
Fényes házasság.

(71.) Irta: Vértesi Arnold.
Fodor Gyula várja, lesi az alkalmat, 

egy napról máé napra halasztja a vallomást.
Az öreg Kompolthy Lörinoz folyvást gyön­
gélkedik, betegség, hu nagyon rá nehezedett, 
lázas idegesség mutatkozik nála, nem bir 
aludni, kímélni kell minden fölmdulás'ől, 
hangoztatja folyton az orvos. Nem, most 
uem szólhat Gyula.

fi közben múlnak a nanok, múlnak a 
betek; a vén Buksy ki-kidugja fejét odújá­
ból. szaglál, tapogatózik s úgy véli, elérke­
zett az alkalom, hogy nyíltan kilépjen. Ak­
kor elkPltía a jelszót:

— Éljen Csaby Kálmán!
A gőliáth tiltakozik, hagvianak neki 

békét, nem arra való ö, nem árt ő ahhoz; 
de a vén róka azt mondja: ilven ember kell 
a népnek, a ki senki kegyelmére nem szo­
rul s el nem adja őket.

Es harsogva terjed a kiáltás:
— Éljen Csaby Kálmán 1 
Kézzel lábbal kapálódzik ellene a góli- 

átb, de hiába. A párt napról-napra nő, ter­
jed erősödik.

— nem kell a nagyurak kegyenoze, — 
prédikálja a vén Buksv.

Fodor Gyula észreveszi a fordulatot. 
Eey pzrezig megvillan fejében a gondolat, 
hátha oda állna a nép elé s azt mondaná : 
ne higyjétek, a mit rólam terjesztenek! Sze­
gény ember fia vagyok, magam is érzem, tu­
dom. mi fíj a szegény embernek, segítői 
»karok rajta; azt akarom, hogy faitoknak 
renki, semmi ne álljon utjokban min nekem, 
azt »karom, hogy ledőljön minden választó­
id, a mi még fölmaradt ember és ember 
közt, azt akarom, hogy csak a tudomány, az 
ész adjon jogot elsőségre és ne a születés!

De érzi, hogy mindezt nem mondhatja 
el, bilincsekbe vervőc kezei, bilincsekbe verve 
nye’ve, annyi mindenfélét kell tekintetbe ven­
nie, annyi mindenféle érdeket kímélnie, annyi 
köteléket vett reá sajátságos helyzete. S ki­
nek is mondaná el mindazt ? Ki értené 
meg őt? . . ,

Úgy veszi észre, mintha körülötte mind­
egyre nagyobb üresség támadna, minha 
csupa léhák, hiúk vennék öt körül. Zarándy 
Elek igyeV síik kiverni fejéből e szomorú 
gondolatot ; de minduntalen visszatér ar. 
Valami általános kedvtelenség, esüggetegség 
szállj a meg a b csvágyó fiatal embert, nincs 
megelégedve az eszközökkel, melyeket ozélja 
elérésére használ s kétkedik már azon is, 
váljon eléri-e czélját?

Az ellenpárt kitűzte már zászlaját Kom- 
polton is. Az alvégi korcsmában erősen itat­
nak a Csaby Kálmán kortesei.

— Nem tesz eemmit, mi is itatunk, 
feleli rá Zarándy tilek.

Pészeg emberek tántorognak késé este 
hazafelé a kastély e’őtt. Rekedt dano ásuk 
behallatszik:

Uborkafa tetejébe 
Fodor Gyula sir mérgébe,
Nem akarnak választani engem,
Követségből hej ! be kicseppentem.

Már Gunyverset is csináltak rá. Emle­
getik származásét.

— Sose törődjél vele, — szól nevetve 
Zarándy Elek. — Választáskor már ez igy 
szokás. Azt se bánd, ha rád fogják, hogy 
ezüst kanalat loptál. _ ,

Hanem a parkból hevesen főlindu va 
rohan be a szép fiatal nő.

— Micsoda dicsőség az neked, hogy 
nevedet. . . nevünket meghurezolják a sár­
ban ? — fordul lihegve férjéhez.

A férj kedvetlenül, keserűen felel:

(Folytatjuk)
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJ3ÁG

ERTESITES.LuM Erzsébet,
Szolyvoi és Poleaal

ásvány gyógyvizek
Van Szerencsem a nagvra becsült közön 

■ ó < szives tud' mására adui, hogy 4-ik éve
fonnál ó jő h rnevü

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-óa Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utca 12. s*. a. (Várad-utca) 
Delyaztem át.

tUgyidejüleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Oasparlk Ádám
mttórás és ékszerész

1910. junius 15.

Nyilttéi*
Nagy és jól bevezetett életbiztosító

társaság

elsőrendű erőt
keres Jelentékeny állomány és nagy­
arányú szervezettel biró vezérügynök­
sége részére.

Rátermett egyének kiknek kiterjedt 
összeköttetésük és energiájuk révén 
módjukban áll mindezeket eóltudato 
san kihasználni és megfelelő szervező 
képességgel rendelkeznek, nyújtsak 
be ajániatukat eddigi életfolyásuk meg­
jelölésével — „Tekintélyes Jövedelem 
3814,“ jeligére Haasensteln és Vog- 
lerhoz (Jaulns és Tsa) Budapestre.

Rose Dezső
közkedvelt

ékszerész és érás üzletében.
Brillláns és gyémánt ékszerek ked­

vező vétel folyi án

mesés olcsó árban
kaphatók.

Eladó telkek és malom.
A nagyváradi 1. sz. Kaptalan tulaj­

donát képező mikepércsi 3 k. h. 460 
négyszögöl beltelke egészben vagy kisebb 
részletekben készpénz fizetés mtllett eladó.

Ezen telken levő kétjáratu, tejesen 
használható állapotban levő gőzmalom a 
hozzátartozó felszereléssel, valamint két 
szoba, konyha és kamarából álló lakó­
házzal és ártézi kutiat szintén eladatik

A telekfelosztás terve a Mikepércs 
községházánál vagy a káptalani irodában 
Nagyváradon megtekinthető.

A legalább is 10%-kal ellátott írás­
beli zárt ajánlatok I. évi Janin* 25-lg 
alőlirott címére Nagyváradra küldendők.

Papp Imre
kápt. uradalmi főtiszt.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ha
gazdaságos

tartós
üzembiztos

Benzinmotoros cséplőkészletet 
olcsó árban

kedvező feltételek mellett 
teljes szavatossággal

óhajt, úgy forduljon #jr
Szűcs Ő dön

Budapest, VI. lagymeső-utcsa 66. szám alatti 
ozéghez, mely czég felszólításra kész 

ségesen szolgai árjegyzékkel.

legjobbak és legegészségesebbek és 
borokhoz legkitűnőbbek.

83 Mindenütt csak ezt tárj®

14—15 éves llu

küldöncnek
azonnal felvétetik

Czim megtudható a kiadóhivatalban. -

Újdonságok
N6i kosztüm szövetekben,

Franczia Delamekben,
Rubavásznak és Zefírebben

nagy választókban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DEBRECZEN, Bóxsatór.

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN
épületfa, deszka és cserépkereskedése, 
Wesselényt-tér 6. szám alatt (Bería-
gözmalom mellett.) —Kartellen kívül, 
tehát Olcsó árak. ááiudrnkines raját érdeke, 
— hogy szükségletét nalam szerezze be. —

Á modern ékszerész ipar remekei 
készülnek

Vág! István
ékszerész műhelyében

Debreczen, IHiblds-utca 10. sz.
Átalakítások a legszebb kivitelben. 

Javítások, vésések kitünően és jutányosán 
eszközöl'ettnek.

állandó raktár ütsz dhszBrehböI.

— fénye sem közelítheti meg a

czipő-hrém
ragyogó fényességét.

minienütl !

Olcsó szabadalmazott, tömbös beton oszloppal csöves

és szabadalmazott

szőllőlugas
oszlopokat

készít:

Neubauer linos
sodrony miigyáros
DEBRECZEN, 

Kétmalom-utea4.

KiöSnatra képes órjegyzéhEtköld ingyen és bépmentue

•ooooooooooooooooe

o Olcsón eladó o
I úri ház I
j elhöltozés miatt J
o Czim a kiadóba 
o•oooooooooooooooo

EE^Jlse.«5*«, 93. mt

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“ kézi- 

fecskendőt, különböző

Szőllo- permetezőket.
Nagy raktár

tahorehtüzhelyehben,
Iranczia-konyhákban
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ÖKBSRZCXKHI yU«iSi.Vt,8H UiSA^ ÍSlO. Junius 15
\P ____________ ____________________ —---

Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.______ __

Betöltendő.
14-15 éves fin küldöttnek azonnal felvé­

tetik. Czim megtudható a kiadóhivatalban
Ect jó hóiból való fiú tanulónak felvétetik
""fizetéssel Gjőifi Testvéreknél Piaez-u. 30
Tanulót fűszeriizletünkbéTfizétósre felvé;e:ra 

keresünk. Deutsch Albert és fia.
10 korona havi ügetéssel tamiló leányok fel­

vétetnek a Debreozem Egyesült Zsinór é 
Paszomány Gyárban Piaoz u. 32. sz. 
Ugyanott 2 fiú tanulónak teljes ellátással
felvétette_____ ________________ -

Boltiszolga lisztüzletbe azonnal felvétetik 
Hatvan-utcza 65.

Keresztyén vállalathoz utazók kerestetnek (nők 
is alkalmasak.) Czim a kiadóüivatalban.

fiénlakalos segédek~és tanulók felvétetnek 
Ehrenreich Sámuelnél, Széehényi-u. 44.

Varró leány felvétetik Fohn zsáküzlatóten 
Fetőfi-tér. 
^dás»wétela

Klllőnféle.
Női fodrász terem, ondulálás, ohampoing haj­

mosás, villanyos szárítás, hajfestós,haj- 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéné termeiben Piaez 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 75a.

Szép csak az lebet, ki
Manthner

•i Llliom-crómjói t:
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Piaoz- és 
Szent-Anna-uceza sarok.

01 rendszerű női lérü divatáruk és hntoréladás. 
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat cikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es Gtimwászmskban, saját készítésű 
doth és Öascbmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5J/0 »r- 
különbség. Kakor Salamon, Hatvaa-u. 2

01 harisnyáTkötések és Jejelése*. A legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Debreczen, Piaoz- 
utoza 32

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

Schi*1
névvel és a „szarvas" véd­

jeggyel!

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó utcza 13.

Kereskedők ! 
Herastedősegédelf!

Mindenki!
Biztos megélhetés!

Eladó
kitenéen jőve 

deímező

fűszer és csemegeüzlet.
Egy előkelő városban, múlt évi for­

galma 50 ezer kor. volt, van 40 könyves 
vevő. évi lakbér 900 kor., melyért az üz­
lethelyiségen kívül két utcai szoba, elő­
szó! a, konyha, üvegezet folyosó, pincék, pad­
lás fáskamara és raktárhelyiségek járnak.

Kitűnő meneteiü fűszer éi csemege üz­
let, korlátolt ilalmórósi engedéllyel, tőzs­
dével, postai és távirdai cikkek, denaturált 
szesz engedély és marbasó áruda.

Bővebb felvi.ágositást nyújt a legna­
gyabb készséggel és te'jesaa díjtalanul a 
NAGY LAJOS hirdetési irodája.

Ont Is érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér és színes damaszt-ótaószie- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén tel­
öltök, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyieritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
ArthurHatvan»u. 17. sz. alatti áruházában.

Szalma, Panama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye. 
Piacz-utcza 46., az udvarban.

Azuj részletárnházhan a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hue[- 
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választók női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan,n ruhaszövetek. Meghívásra házüoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwere Simonffy-u. 6. tejpiaccal szemben

CHÖ HG’BUZIASFURDD
'ÁSVÁNYI

Y»zJiimÁsiPHöjjjx
BáKTEBiUM DENTES természetes ásványvíz, üdít, gyó­
gyít. Vese- és hólyagbajoknll, a vasmedencze ídöll 
hurutjainál, hugykö- és fényképzödésné1, a légutak és 
a kiválasztó szervek húr utó a bántalmainál kitűnő ha­
tásúnak bizonyult. — Orvosilag ajánlva. I1 őlerakat:

Fried is Löwenheim ÄÄ*
Debreczen, Piaez-ulcza 72. — Telelőn szám 740

Piacz-utcza 72. sz. alatti házban hót 
szoba, előszoba éa tfirdőszobából

álló teljes

modern lakás
gargon lakásnak, vagy irodának

azonnal kiadó.
Értekezhetni dr. Lukács Emil ugyoéd irodájában,

Mindenféle szőnyegek. ®
Ágy és asztalterítők, — Flanell © 
takarék — Függönyök — Díván © 
takarók — Viaszos vászon — © 

Linoleum III 0
s: Óriási raktára es ®

Donogón és Somossy
elégnél

Debreczen, Klstemplombazár.

Clnfnnniipdrtil képek készülnek fénykép után felelős- 
UoIllayjSnglI ség mellett, díszes rámával együtt 
csak irt, 7-60 kr, Harmathynál Füvészsert-utoa 14.

Eladó 8ZŐ11Ő a Bocskai kertben. 3 hold szőllő. 
egy rajta levő jó kő épülettel, 3 szoba, 
terrász, konyha, borpincze, mellékhelyisé­
gek. Czim a kiadóban.

Tea vaj és főző vaj naponta friss órkezősü 
állandó megrendelőknek árengedmény van. 
Fried és Lőwenheunnál Piac 72. Telefon 
740.

Lakás
Modern 5 és 6 szobás lakás kiadó Hunyadi- 

utcza 17.
Kiadó 5 szobás lakás Szt.-Anna-u. 48.
Keresek egy szoba konyhát azonnal. Czim a 

kiadóba.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH kT°

»Sr;:»«““
Loo.mobnok «- =.«piee»«>.

ÍKH-SISIS «»ft;
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Képviselet és raktár Lae«*« Lá»«l6 urnái Dehraoaa..
IVUgVlOOIVH - -- ---------

Nvomatott Hoffmann és KronovHz könyvnyomdájában, Piaoz utoza 49. a főpostával szemben


